

卷頭言

王欽程 理事長

今年入夏以來，AB 流感大流行，包括很多會員醫師也都感染流感。在此呼籲各位會員先進(1)要注意自己的健康。(2)流感流行期間，不能忽視發燒病患登革熱的早期診斷，避免擴散，尤其對境外移入的病例，應提早警覺，將病毒阻絕於境外。

由於流感快篩的規定，以及公費克流感使用的條件不盡合理。許多會員在 line 群組反映了許多問題。對於好的建議，公會都會向有關單位反應，建議做必要的修正。例如，流感快篩超過 5%，要加強審查；例如，快篩是 AB 流感 (+)，是否可放鬆公費克流感的使用；例如，學校不顧醫師專業判斷，要求學童一定要做快篩，並且要醫師開出診斷書，證實流感，才可以請假；例如，健保署明明向醫師說尊重醫師專業判斷，如果沒需要快篩，而病患要求，可以收自費，但又沒有在大眾媒體向民眾宣導，讓民眾誤以為醫師 A 錢；例如，發現絕少數病患逛診所，重覆拿免費克流感。這種種問題，都已透過管道反應，要求改進。

合作取代對立

最近為了醫美收自費的規定，與公會幹部一起拜會衛生局，順便了解兩家診所因為自費被檢舉而遭衛生局裁罰一事。但據同業消息透露得知，這兩家診所竟然是相互檢舉，而且資料詳盡。

我想這是公會很不樂見的事情，同行檢舉刀刀入骨，非常慘烈，連命都救不回（比起病患檢舉更難處理）。我想相互砍殺，只有相互沈淪。醫界如何談團結合作呢？現今的社會，必須合作，才能成大事業，聯合診所比個人診所單打獨鬥更有利基，單人診所也應相互合作，甚至也要與醫院層級談合作。

此外，基層理監事也與衛生局座談，針對診所急診規定、管制藥品以及麻黃素稽查方式、藥師常態報備支援、醫療廣告，診所年度督導考核、民眾申訴或檢舉案件的處理方式、流感防疫物資的管理等交換意見。謝謝衛生局黃志中局長以及各區衛生所所長長期的合作，為高雄健康城市，民眾健康而共同努力。